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Honorable Cámara de Representantes  
Comisión Especial de Vigilancia de los Organismos de Control Público 

 Legislatura 2022-2026 
 

Acta No. 01.  
Agosto 2 de 2023 

  
 
 
PRESIDENTE: Muy buenos días a todos los compañeros de la Comisión, un saludo muy 
especial para todos los colegas. Señora secretaria sírvase, llamar a lista.  
 
SECRETARIA: Con gusto señor presidente. Llamo a lista a los Honorables Congresistas de 
la Comisión Especial de Vigilancia de los Organismos de Control Público.  
 
AVILA MORALES CAMILO ESTEBAN   Contestó     
BOCANEGRA PANTOJA MONICA KARINA  Contestó 
DIAZ MATEUS LUIS EDUARDO    Se hizo presente 
ECHEVERRIA DE LA ROSA HOLMES   Se hizo presente 
ESCOBAR ORTIZ WILDER IBERSON   Contestó 
LANDINEZ SUÁREZ HERACLITO   Contestó 
LONDOÑO BARRERA JUAN CAMILO   Contestó 
NUÑEZ RAMOS JOHN FREDY                                    Contestó 
PEINADO RAMIREZ JULIAN    Excusa 
QUINTERO OVALLE CARLOS FELIPE   Contestó 
SALCEDO GUERRERO VICTOR MANUEL  Contestó 
SANCHEZ CARREÑO YULIETH    Se hizo presente 
SUÁREZ CHADID LUIS DAVID    Excusa 
SUÁREZ VACCA PEDRO JOSÉ    Excusa 
TRIANA QUINTERIO JULIO CÉSAR   Excusa  
VALENCIA CAICEDO JHON FREDI   Contestó 
VELASCO BURBANO ERICK ADRIAN   Contestó 
 
Señor presidente, la secretaría le informa, que se ha conformado quórum decisorio. 
 
PRESIDENTE: Sírvase leer el orden del día por favor. 
 
SECRETARIA: Con gusto señor presidente. 
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ORDEN DEL DIA 

Miércoles dos (2) de agosto de 2023 

7:30 A.M. 
 

I 

Llamado a lista y verificación del 
quórum 

 
II 

Lectura y aprobación del orden 
del día 

III 
Instalación de la Comisión Especial de Vigilancia de los Organismos de Control Público, 
por parte del señor, Presidente de la Cámara de Representantes Dr. Andrés David Calle 
Aguas. 

IV 

Elección de Mesa Directiva 
 

a. Postulación y Elección del presidente para la Legislatura 2023 – 2024 
 

b. Postulación y Elección del vicepresidente para la Legislatura 2023 – 2024 
 

V 
Lo que propongan los Honorables Representantes 

 
 
 

   El Presidente,                                               El Vicepresidente, 
Víctor Manuel Salcedo G.                              Pedro José Suárez V. 

 
 

La Secretaria, 
Martha Lucia Castaño R. 

 
 

Señor presidente, ha sido leído el orden del día, puede usted someterlo a consideración y 
votación de la comisión.  
 
PRESIDENTE: Está en consideración el orden del día. Señores representantes, ¿lo 
aprueban?.  
 
SECRETARIA: Señor presidente, ha sido aprobado el orden del día.  
 
PRESIDENTE: Siguiente punto. 
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SECRETARIA: Tercero, Instalación de la Comisión Especial de Vigilancia de los Organismos 
de Control Público, por parte del señor, Presidente de la Cámara de Representantes Dr. 
Andrés David Calle Aguas. 
 
Señor presidente, me informan, que esperemos cinco minutos, mientras el Representante 
Calle, termina de instalar la Comisión de Ética. 
 
PRESIDENTE: Démosle cinco minuticos, para que el doctor Andrés Calle instale la comisión.  
 
Yo quiero aprovechar mientras llega el doctor Andrés Calle, para agradecerles a ustedes el 
acompañamiento en la comisión. Hemos tenido un año intenso desde la legislatura y eso 
hace pues que estas comisiones también se terminen afectando. Yo creo que hay que darle 
herramientas como varios de mis compañeros lo han planteado a esta comisión, creo que 
nosotros debemos de buscar ojalá las herramientas a través de un proyecto de ley para que 
nosotros hoy esta comisión la fortalezcamos.  
 
Lo otro es, frente al tema de los órganos de control, tengo que decir que todos sabemos la 
coyuntura que se ha vivido. Lo que sucedió con el señor Contralor Carlos Hernán Rodríguez, 
incluso en los días del fallo pues estaba programado para acompañarnos acá en la comisión 
y con la doctora Cabello y sus diferencias con el gobierno, hicieron que infortunadamente no 
nos acompañara. Nosotros hemos hecho un esfuerzo. Tengo que agradecerle al 
vicepresidente que hoy está en China por su acompañamiento, a ustedes por el esfuerzo 
también de las madrugadas previas a las comisiones constitucionales que teníamos y 
decirles que yo creo que nosotros tenemos una responsabilidad y es ojalá presentar ese 
proyecto que le de herramientas a la comisión y que le de mayores posibilidades para hacer 
un trabajo conjunto. De mi parte tendrán el concurso y el apoyo a quienes pretenden liderar 
la iniciativa que lo manifestaron acá y por supuesto hoy quienes resulten elegidos pues 
tendrán todo nuestro respaldo.  
 
A ustedes gratitud por su presencia, por su participación en la comisión. Esperamos que 
podamos seguir trabajando de manera armónica y que podamos ojalá tener una comisión 
más activa en este periodo, dado que este que termina no fue el ideal, tengo que decirlo por 
también el calendario de nuestras responsabilidades y la agenda ambiciosa del propio 
gobierno. Lo otro es que entendemos también las responsabilidades de cada uno hoy frente 
a un debate que se avecina el próximo 29 de octubre y pues le pediremos por supuesto a 
los nuevos dignatarios que consecuente con ello pues vamos paralelo con las citaciones de 
la mesa directiva de la cámara, encabezada por el doctor Andrés Calle y por supuesto pues 
ojalá con las comisiones, para que nosotros también podamos darle trámite, vida a lo que 
concierne a esta comisión. De mi parte insisto y le agradezco a y al vicepresidente su 
acompañamiento y a ustedes el entendimiento de lo que ha transcurrido en este periodo que 
hoy tenemos la oportunidad de cerrar y por supuesto cuentan con nosotros para lo que se 
viene en el futuro y los que asumirán la presidencia y la vicepresidencia.  
 
Ustedes conocen las circunstancias que vamos a tener en esta legislatura y ojalá logremos 
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todos ponernos de acuerdo sobre la posibilidad de tener un periodo legislativo fructífero, pero 
que también nosotros tengamos la posibilidad de cumplir nuestra tarea en las regiones. Para 
nadie es un secreto que nosotros tenemos una responsabilidad en el legislativo, pero 
tenemos una responsabilidad también en la provincia con los electores y tenemos una 
responsabilidad escuchando a la gente precisamente para recoger las inquietudes y traerlas 
al escenario de la discusión del Congreso de Colombia. Esperemos que podamos avanzar, 
que logremos consensos desde todas las bancadas y que este Congreso que ha demostrado 
que tiene un trabajo lo continúe haciendo y ojalá logremos sacar adelante una agenda en 
este periodo que se inicia y que beneficia a todos los colombianos.  
 
Un saludo cordial a todos y esperemos la llegada del señor presidente de la Cámara, Andrés 
Calle. Si ustedes desean, por qué no adelantamos la elección hacemos ese cambio y cuando 
llegue Andrés instalamos, hagamos ese cambio y vamos avanzando. Siguiente punto. 

SECRETARIA: Cuarto. Elección de Mesa Directiva: 
 

a. Postulación y elección del presidente para la Legislatura 2023 – 2024 
 

b. Postulación, y Elección del vicepresidente para la Legislatura 2023 – 2024 
 

Ha sido leído el cuarto punto, señor presidente. 
 
PRESIDENTE: Si quieren, aprobamos la modificación del orden del día, pues ese era el 
saludo oficial de Andrés. No es obligación que él instale. Sí, no es una obligación que él 
instale, pero si quieren, lo modificamos. Era por un protocolo, si quieren sometemos a 
consideración, pongo a consideración la modificación del orden del día. ¿Aprueban? 
 
SECRETARIA: Ha sido aprobada la modificación, señor presidente. 
   
PRESIDENTE: Entonces ahora sí, lee el punto de las postulaciones.  
 

SECRETARIA: Cuarto. Elección de Mesa Directiva: 
 

a. Postulación y elección del presidente para la Legislatura 2023 – 2024 
 

b. Postulación, y Elección del vicepresidente para la Legislatura 2023 – 2024 
 

Señor presidente, ha sido leído el cuarto punto del orden del día, señor presidente. 
 
PRESIDENTE: Tiene la palabra señor Representante.  
 
La presidencia concede el uso de la palabra al H.R. John Fredy Núñez Ramos. 
 
Gracias, señor presidente. Un buen día para todos los colegas. Para mí es un verdadero 
honor poder postular a mi amigo, a mi hermano tocayo, John Fredi Valencia Caicedo, que 
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viene del segundo departamento más bonito de Colombia, del Putumayo, porque el primero 
es el Caquetá. Sé que Jhon Fredi, tiene todas las cualidades, tiene toda la voluntad y el 
sentido de pertenencia para que se haga una muy buena gestión en esta comisión. Entonces 
para mí, vuelvo y repito, es un gran honor postular al candidato de la bancada nuestra, de la 
bancada de la paz, Jhon Fredi Valencia, como presidente de esta comisión.  
 
PRESIDENTE: Hay otras postulaciones para la presidencia, alguien más tiene la palabra, 
representante Camilo.  
 
La presidencia concede el uso de la palabra al H.R. Juan Camilo Londoño Barrera. 
 
Buenos días. Desde el Partido Verde, postulamos a nuestro amigo Jhon Fredi Valencia, de 
la bancada de la paz, y sé que nos representará de la mejor manera en esta comisión, que 
la podamos sacar adelante en este año de tantos cambios y donde usted, Jhon Fredi, 
sabemos que tiene el carácter para que lidere esta comisión de la mejor manera. Entonces 
desde el Partido Verde, postulamos al honorable representante Jhon Fredi Valencia.  
 
PRESIDENTE: Tiene el uso de la palabra representante Erick Adrián, del Pacto histórico. 
 
La presidencia concede el uso de la palabra al H.R. Erick Adrián Velasco Burbano. 
 
Muchas gracias, presidente. Un saludo especial para todos y todas las colegas. En nombre 
del pacto histórico, para mí también es un placer postular el nombre del representante Jhon 
Fredi Valencia Caicedo, del hermano departamento del Putumayo y en honor a los acuerdos 
que el Pacto Histórico sí cumple, valga decirlo, porque infortunadamente en la comisión 
quinta fue justamente la CITREP la que cambió el acuerdo y no permitió que yo llegara a la 
comisión quinta; pues honrando esa palabra con todo el gusto y el apoyo para que esta 
comisión pueda este año, sí tener un trabajo activo, lo postulamos en nombre del pacto 
histórico y lo apoyamos.  
 
PRESIDENTE: Muchas gracias. Tiene la palabra Representante Echeverría de la Rosa. 
 
La presidencia concede el uso de la palabra al H.R. Holmes Echeverria de la Rosa. 
 
En nombre del Centro Democrático y en el mío personal, postulamos a nuestro amigo Jhon 
Fredi, he tenido la oportunidad de conocerlo, de escucharlo en la plenaria y de conocer sus 
cualidades. Y en este momento que atraviesa el país donde la violencia nuevamente se está 
tomando las calles, los municipios y los territorios, hoy pienso que ustedes como bancada 
de paz juegan un papel muy importante dentro del gobierno y dentro del país, representan 
todas las víctimas de Colombia, de las cuales también me incluyo, mi municipio que es zona 
bananera el Magdalena con 28.000 víctimas reconocidas por el estado colombiano y en este 
año donde van 55 muertes violentas y más de 180 en el departamento del Magdalena.  
 
Hoy de verdad que le auguro los mejores éxitos y le pido, como decía ahorita el presidente, 
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que ojalá esta comisión, este año trabaje un poquito más y le demos la importancia que tiene 
la comisión de órganos de control, que nosotros hoy deberíamos colocar a funcionar y tienes 
una gran responsabilidad este año de hacerlo. Dios te bendiga y te ilumine para este nuevo 
camino que hoy emprenderás.  
 
PRESIDENTE: Tiene la palabra el Representante Camilo Ávila. 
 
La presidencia concede el uso de la palabra al H.R. Camilo Esteban Ávila Morales. 
 
Gracias presidente, buenos días para todos los compañeros. En nombre del Partido de la U, 
es para mí un placer postular al representante Jhon Fredi Valencia. Representante 
esperamos que pueda hacer el mejor trabajo posible por esta comisión, usted es un hombre 
de grandes capacidades, que ojalá su coequipero en vicepresidencia, que no sabemos en 
este momento quién va a ser, pueda hacer el mejor trabajo posible por esta comisión. 
Muchas gracias. Presidente.  
 
PRESIDENTE: Tiene la palabra representante.  
 
La presidencia concede el uso de la palabra al H.R. Mónica Karina Bocanegra Pantoja. 
 
Gracias presidente. Muy buenos días. Por el Partido Liberal, también quiero postular a mi 
compañero y amigo, vecino del Putumayo, Amazonas, al doctor Jhon Fredi Valencia 
Caicedo, cumpliendo los acuerdos por el Partido Liberal. Quiero que sepa que cuenta con el 
apoyo de nosotros hoy aquí en esta comisión para que sigamos trabajando. Muchísimas 
gracias, presidente.  
 
PRESIDENTE: Representante tiene la palabra.  
 
La presidencia concede el uso de la palabra al H.R. Carlos Felipe Quintero Ovalle. 
 
Gracias presidente. Para unirme a las palabras de mi compañera y copartidaria, nuestro 
apoyo total a la postulación de nuestro amigo Jhon Fredi Valencia. Pero yo sí quiero insistir 
en algo; usted tiene una gran responsabilidad, presidente, y todas las tenemos acá. Esta 
Comisión es demasiado importante. Yo creo que debemos de manera urgente citar a las 
cabezas del organismo de control nuevamente. Al contralor, a la auditora y a la procuradora, 
necesitamos escucharlos, hacerle un seguimiento exhaustivo. Cuente con el Partido Liberal. 
  
En su momento le decía al presidente Víctor, que era necesario tener nosotros la posibilidad 
de escuchar todo eso, se hizo solamente una vez. Por eso yo creo que hay que darle mucho 
mayor dinamismo a esta Comisión; tenemos que tener en cuenta todos los colegas que esta 
es una Comisión de demasiada importancia y quien le da la importancia somos nosotros.  
 
Entonces cuente conmigo y creo que hay que prender los motores y citar, les recomiendo 
con todo el respeto al que quede presidente, ojalá sea usted, que cite a las diferentes 
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cabezas de los organismos de control. Muchas gracias.  
 
PRESIDENTE: Quiero darles la bienvenida a nuestro Presidente de la Cámara de 
Representantes, doctor Andrés Calle, bienvenido a la Comisión de Organismo de Control. 
 
Comisión escrutadora doctores, Camilo Ávila y Juan Camilo Londoño. Secretaria por favor 
llame a lista, los tocayos escrutadores.  
 
SECRETARIA: Con gusto, señor presidente. Llamo a lista a los Honorables Congresistas 
de la Comisión Especial de Vigilancia para votar por el presidente de la Comisión.  
 
AVILA MORALES CAMILO ESTEBAN   Contestó     
BOCANEGRA PANTOJA MONICA KARINA  Contestó 
DIAZ MATEUS LUIS EDUARDO    No contestó 
ECHEVERRIA DE LA ROSA HOLMES   Contestó  
ESCOBAR ORTIZ WILDER IBERSON   Contestó  
LANDINEZ SUÁREZ HERACLITO   Contestó 
LONDOÑO BARRERA JUAN CAMILO   Contestó  
NUÑEZ RAMOS JOHN FREDY                                    Contestó 
PEINADO RAMIREZ JULIAN    Excusa 
QUINTERO OVALLE CARLOS FELIPE   Contestó 
SALCEDO GUERRERO VICTOR MANUEL  Contestó  
SANCHEZ CARREÑO YULIETH    No contestó 
SUÁREZ CHADID LUIS DAVID    Excusa 
SUÁREZ VACCA PEDRO JOSÉ    Excusa 
TRIANA QUINTERIO JULIO CÉSAR   Excusa 
VALENCIA CAICEDO JHON FREDI   Contestó  
VELASCO BURBANO ERICK ADRIAN   Contestó  
 
Señor presidente, ya he llamado a lista, proceda.  
 
PRESIDENTE: La Comisión escrutadora tiene la palabra, señora secretaria informe la 
votación registrada. 
 
SECRETARIA: Señor presidente, le informo que se han registrado once (11) votos para la 
presidencia por el Representante Jhon Fredi Valencia Caicedo.  
 
PRESIDENTE: Representante Jhon Fredi Valencia, elegido presidente, felicitaciones, le 
deseo éxitos y estuvo más fácil esto que la Comisión Primera.  
 
Invocando la protección de Dios, juráis ante esta corporación que representa al pueblo de 
Colombia, cumplir fiel y lealmente con los deberes que el Cargo de Presidente de la Comisión 
Especial de Vigilancia de los Organismos de Control Público de la Cámara de 
Representantes, os imponen, de acuerdo con la Constitución y las Leyes?  
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PRESIENTE ELECTO – JHON FREDI VALENCIA CAICEDO: Sí juro 
 
PRESIDENTE: “Si así fuere que Dios, esta Corporación y el pueblo os lo premien y si no 
que él y ella os lo demanden”.  
 
Felicitaciones, queda legalmente elegido presidente de esta Comisión, Representante Jhon 
Fredi. Muchas gracias. 
 
PRESIENTE ELECTO – JHON FREDI VALENCIA CAICEDO: Con los buenos días para 
todos. Primero que todo dar gracias a Dios por un día más de vida a los Honorables 
Representantes de esta Comisión, un saludo y agradecimiento para todos. Sean mis 
primeras palabras para expresar y saludar cordialmente a la Mesa Directiva a nuestro 
presidente, al doctor Víctor Manuel Salcedo, al vicepresidente, el doctor Pedro José Suárez 
Vacca y a la doctora Martha Lucía Castaño Ríos, secretaria de esta comisión. Hoy asumo 
con gran seriedad, humildad y honestidad lo designado por esta comisión para seguir 
haciendo el trabajo que ha venido desempeñando durante este año, la antigua Mesa 
Directiva. 
 
Esperamos ser un equipo, poder avanzar mucho, más en este segundo año de periodo 
legislativo, a nuestro Presidente, al doctor Andrés Calle, bienvenido. Trabajaremos de la 
mano y es importante citar a los órganos de control que nos corresponden. Muchas gracias 
para todos.  
 
Señora secretaria, sírvase seguir con el orden del día.  
 
SECRETARIA: Señor presidente, el siguiente punto, sería la elección del vicepresidente, o 
hacemos un pequeño cambio para que nos instale el Presidente de la Cámara de 
Representantes.  
 
PRESIDENTE: Abra las postulaciones para vicepresidente. 
 
La presidencia concede el uso de la palabra al H.R. Fernando Niño Mendoza - Primer 
Vicepresidente de la Cámara de Representantes. 
 
Buenos días a todos los miembros de la Comisión Especial de Vigilancia de los Organismos 
de Control. Como miembro del Partido Conservador, Representante del mismo, vocero del 
partido, hago la postulación a Luis Suárez Chadid, que es un representante del 
departamento de Sucre, que nos acompaña en la bancada, que va a tener toda la disposición 
de trabajar con ustedes en la mesa directiva y a las funciones legal de organismos de control. 
Ese sería el candidato del partido. Muchas gracias. 
 
PRESIDENTE: Por alguna situación, el vicepresidente no se encuentra en este momento, 
no se puede elegir para un cargo cuando la persona no está presente, entonces la propuesta 
es dejarlo postulado y aplazar la votación. ¿Están de acuerdo?  
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SECRETARIA: Ha sido aprobado aplazar la votación del vicepresidente, señor presidente. 
 
PRESIDENTE: Tiene la palabra, señor Víctor. 
 
La presidencia concede el uso de la palabra al H.R. Víctor Manuel Salcedo G. 
 
Todas las bancadas, pues queremos honrar los acuerdos y por supuesto entendemos que 
los dos Representantes del Partido Conservador hoy han tenido dificultades, entonces me 
parece lo más consecuente que en la próxima sesión hagamos la elección del 
vicepresidente, señor presidente. Gracias. 
 
PRESIDENTE: Continuamos con la instalación de la comisión, por parte del señor 
Presidente de la Cámara de Representantes, doctor Andrés David Calle.  
 
La presidencia concede el uso de la palabra al H.R. Andrés David Calle Aguas – 
Presidente de la Cámara de Representantes. 
 
Gracias señor presidente. Felicitarlo por la Comisión Especial de Seguimiento a los 
Organismos de Control, a usted presidente; Saludar muy especialmente a la señora 
secretaria, a cada uno de los miembros de esta importante Comisión. Hoy, pues damos 
instalación a la Comisión Especial de Vigilancia a los Organismos de Control.  
 
Quiero de manera especial decirles que aquí tienen a un amigo, que desde la presidencia 
de la Cámara, va a garantizar como primera medida la independencia de la rama legislativa 
del poder público, que va a garantizar la participación y las garantías para cada uno de los 
congresistas de oposición independiente y de gobierno; quiero que tengan la plena 
tranquilidad de que cuentan con una persona cercana para dar esa visibilidad al Congreso 
de la República y a la representatividad que cada uno de ustedes tiene. Cuenta esta 
Comisión con un aliado para los propósitos que tienen como finalidad.  
 
Sin más precedentes, declaramos instalada la Comisión Especial de Vigilancia de los 
Organismos de Control Público. Muchas gracias, señor presidente.  
 
PRESIDENTE: Continuamos con el orden del día.  
 
SECRETARIA: Señor presidente, el siguiente punto del día es lo que propongan los 
Honorables Congresistas.  
 
PRESIDENTE: Muchas gracias, señora secretaria. Sin antes tomarme un minuto para 
agradecerle a todos los partidos que han apoyado la disposición de la bancada de paz y allí 
nos acompañó el partido de la U., darles nuestras gracias al Partido Liberal, al Centro 
Democrático, al Partido Conservador, por supuesto, al Pacto Histórico. Agradecerle al 
Partido de Cambio Radical, al Partido Verde y al Partido Gente en Movimiento y, por 
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supuesto, a la bancada que yo represento y es la bancada de paz. Trataremos en lo posible, 
señores Representantes y señores Mesas Directivas, en hacer un equipo robusto para sacar 
adelante esta Comisión y abordar los temas que nos competen o que nos han designado 
para la comisión de órganos de control. Muchas felicitaciones a todos y que Dios los bendiga. 
Muchas gracias. Si alguien tiene la palabra, Representante John Fredy Núñez.  
 
La presidencia concede el uso de la palabra al H.R. John Fredy Núñez Ramos.  
 
Presidente, felicitarlo por esta designación. Yo sé que lo va a hacer de la mejor manera 
posible, Pedirle a la señora secretaria que en la próxima convocatoria de la comisión nos 
entreguen el informe de la Comisión accidental que se formó para revisar el tema de 
presentar un proyecto de ley para poder darle dientes a esta comisión e igualmente, 
aprovechar que aquí está el Presidente de la Cámara, como lo había manifestado 
anteriormente, necesitamos que nos apoye en el tema de que podamos nosotros hacer 
desplazamiento a audiencias públicas, a los diferentes departamentos para contar con el 
apoyo decidido de la Presidencia en el tema de viáticos y en todo el tema de transporte, de 
pasajes aéreos y todo el tema. Gracias.  
 
PRESIDENTE: Tiene la palabra, doctor. 
 
La presidencia concede el uso de la palara al H.R. Víctor Manuel Salcedo Guerrero.  
 
Quiero felicitarlo señor presidente, por su elección, le deseo los mejores de los éxitos acá al 
frente; por supuesto, cuenta con nuestro apoyo y el Partido de la U. Al doctor Andrés Calle, 
gracias por venir a instalar la comisión y por supuesto reiterarle lo que ha dicho mi colega 
que nos dé la mano aquí con esta Comisión. Nosotros necesitamos que haya voluntad 
también de la Mesa Directiva de la Cámara para que se pueda adelantar una tarea eficiente 
desde acá y comparto la apreciación que hizo mi colega. Éxitos y cuenta con nuestro apoyo 
y es muy importante que un Representante de la Bancada de Paz hoy asuma la Presidencia 
de esta Comisión. Enhorabuena. Muchas gracias,  
 
PRESIDENTE: Tiene la palabra Representante Heráclito.  
 
La presidencia concede el uso de la palabra al H.R. Heráclito Landinez Suárez. 
 
Gracias señor presidente. Un saludo especial a nuestro Presidente de la Cámara, joven, de 
los pocos jóvenes que han sido presidentes de la Cámara de este país. Saludos a todos los 
compañeros, saludos a nuestro Vicepresidente de la Cámara que nos acompaña hoy, otro 
joven dirigente político colombiano. En estos momentos, el país y el Congreso de la 
República está pendiente de elegir un nuevo Controlador General de la República o de 
acuerdo a las decisiones que se tomen en torno a la condición que tenga Carlos Hernán y 
se ampara vía tutela el procedimiento para que continúe al frente de la Contraloría, o si 
elegimos como efectivamente convocó el presidente del Senado.  
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Yo creo, presidente Calle, que en ese escenario es muy importante la participación activa de 
los miembros de esta comisión en el proceso mismo, en el proceso de acuerdo a lo 
estipulado en la convocatoria, si vamos a hacer entrevistas, si va a ser un procedimiento 
posterior al examen, decir, cuál va a ser la participación activa de la Cámara de 
Representantes y el Congreso en pleno; pero que en ese escenario, esta comisión sea tenida 
en cuenta particularmente para componer esa subcomisión, si es necesario hacer 
entrevistas como el proceso anterior, para configurar la lista de elegibles que se somete a 
elección del congreso en pleno. Es muy importante que esta comisión participe, es muy 
importante la condición de seguimiento de los organismos de vigilancia y control, en este 
caso la Contraloría General de la República, señor presidente.  
 
PRESIDENTE: ¿Alguien más desea decir algo?  
 
Miren, en los acuerdos de los partidos está que la vicepresidencia le corresponde al Partido 
Conservador y ahí está el doctor Díaz Mateus Eduardo. Él está presente en el recinto. No sé 
si deseamos abrir la elección del vicepresidente, lo ponemos a consideración o lo dejamos 
para después, lo que propongan.  
 
PRESIDENTE: Tiene la palabra el doctor Heráclito. 
 
La presidencia concede el uso de la palabra al H.R. Heráclito Landinez Suárez. 
 
Yo creo que, por eficiencia de los trámites del Congreso de la República, si es importante 
que elijamos hoy la Mesa directiva en pleno y por tanto propongo para este cargo 
vicepresidente y lo hago con gusto y con mucho honor presentar al doctor Luis Eduardo Díaz 
Mateus, un hombre conservador, un hombre santandereano, de los hombres que respetan 
su palabra pero que, sobre todo, respetan el compromiso del Congreso con el país. Lo he 
visto como Congresista en la Comisión Primera de la Cámara y tiene como ninguno el 
compromiso con este Congreso, el compromiso con los colombianos y lo postulo para el 
cargo vicepresidente de la comisión de seguimiento de organismos de control.  
 
PRESIDENTE: Tiene la palabra el doctor Víctor Salcedo.  
 
La presidencia concede el uso de la palabra al H.R. Víctor Manuel Salcedo G. 
 
Para el partido de la U, resulta absolutamente placentero presentar al doctor Luis Eduardo 
Díaz Mateus, que ha estado muy atento durante este periodo al desarrollo de la comisión de 
órganos de control, ha sido propositivo, un hombre conservador y que además tiene todas 
las condiciones para acompañar la Mesa directiva. Nos honra el doctor Luis Eduardo Díaz 
que usted sea el vicepresidente de esta corporación y por supuesto el partido de la U también 
acoge su nombre. Gracias. 
 
PRESIDENTE: Honorable Representante, tiene la palabra el Representante John Fredy 
Núñez.  
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La presidencia concede el uso de la palabra al H.R. John Fredy Núñez Ramos. 
 
Para mí, como miembro de la bancada de la paz, también es un honor postular a nuestro 
amigo y colega el doctor Luis Eduardo Díaz Mateus, para que sea el vicepresidente de esta 
comisión, además que es un gran conocedor, miembro de la Comisión Primera, necesitamos 
sacar adelante unas iniciativas para reformar esta comisión. Yo creo que es de gran 
importancia que esté como vicepresidente, un hombre conservador, de talante y con sentido 
de pertenencia. Entonces es honor postularlo como vicepresidente. Gracias. 
 
PRESIDENTE: Tiene la palabra el doctor, Camilo Londoño. 
 
 La presidencia concede el uso de la palabra al H.R. Juan Camilo Londoño Barrera. 
 
Siempre honrando los compromisos como lo hicimos en la presidencia, nosotros desde el 
Partido Verde postulamos al Honorable Representante Luis Eduardo Díaz, siempre que nos 
encontramos siempre con el cariño y el respeto y toda la admiración para usted doctor y sé 
que como lo harán en cabeza de la presidencia, usted también hará una gran representación 
tanto el Partido Conservador como también en cabeza de cada uno de nosotros en la 
Vicepresidencia de esta comisión. Entonces desde el Partido Verde postulamos al 
Representante Luis Eduardo Díaz. Gracias. 
 
PRESIDENTE: Tiene la palabra doctor Echeverría.  
 
La presidencia concede el uso de la palabra al H.R.  Holmes Echeverría de la Rosa. 
 
Muy buenos días. Doctor, es un placer y de verdad un orgullo postularlo también desde el 
Centro Democrático conociendo de sus cualidades y de su grandeza como ser humano. De 
verdad que para nosotros es un honor que hoy sea nuestro vicepresidente de esta comisión 
tan importante para el país y para todos los colombianos, Dios lo bendiga y que tenga los 
mejores éxitos en este año. 
 
PRESIDENTE: ¿Alguien más? Entonces tiene la palabra. 
 
La presidencia concede el uso de la palabra al H.R. Fernando Niño Mendoza - Primer 
Vicepresidente de la Cámara de Representantes.  
 
Para la postulación de nuestro colega representante. El Partido Conservador postula al 
Representante Luis Eduardo Díaz Mateus, un hombre que siempre ha militado en el partido 
que es líder, miembro de la Comisión Primera, abogado del Departamento de Santander, 
quien yo sé en nombre del partido que va a ser una labor para resaltar en nombre del partido 
y también en representación de las garantías de todos los miembros de la Comisión Legal 
de Seguimiento a los Organismos de Control. Vamos a sentirnos representados de la mejor 
manera con el doctor Luis Eduardo Díaz Mateus y esperamos, invitamos al resto de partidos 



 
 

 

13 

que nos acompañen en la postulación. Muchas gracias.  
 
PRESIDENTE: Doctor Luis Eduardo tiene la palabra.  
 
La presidencia concede el uso de la palabra al H.R. Luis Eduardo Díaz Mateus. 
 
Presidente, saludarlos a todos, darles las gracias por esta postulación, aceptarla con 
humildad, con la responsabilidad que se merece en esta comisión. De verdad que darles las 
gracias a Dios y a ustedes por esta importante postulación. Muchas gracias, señor 
presidente.  
 
PRESIDENTE: Listo, doctor. ¿Alguien más tiene algo que decir? entonces, señora 
secretaria, haciendo la salvedad, que reabrimos la discusión para la postulación y la elección 
del doctor Luis Eduardo, sírvase llamar a lista para continuar con el orden del día.  
 
SECRETARIA: Señor presidente, reabrir nuevamente para la votación del vicepresidente de 
la Comisión Especial de Vigilancia. En el recinto también está presente la Representante 
Yulieth Sánchez Carreño y les informo que estamos en directo por el canal del Congreso y 
por YouTube.  
 
PRESIDENTE: Pregunto a la comisión si aprueba reabrir nuevamente la votación para elegir 
al vicepresidente de la comisión. 
 
SECRETARIA: Ha sido aprobado señor presidente, reabrir nuevamente la votación para 
vicepresidente de la comisión y debe nombrar primero una comisión escrutada.  
 
PRESIDENTE: Invitamos al Representante John Fredy Núñez y a nuestro Representante 
Heráclito a que nos acompañen en la comisión escrutadora. Llame a lista señora secretaria. 
 
SECRETARIA: Sí, señor presidente. Llamo a lista a los honorables Congresistas de la 
Comisión Especial de Vigilancia para la votación del vicepresidente.  
 
AVILA MORALES CAMILO ESTEBAN   No contestó     
BOCANEGRA PANTOJA MONICA KARINA  No contestó 
DIAZ MATEUS LUIS EDUARDO    Contestó 
ECHEVERRIA DE LA ROSA HOLMES   Contestó 
ESCOBAR ORTIZ WILDER IBERSON   Contestó 
LANDINEZ SUÁREZ HERACLITO   Contestó 
LONDOÑO BARRERA JUAN CAMILO   Contestó  
NUÑEZ RAMOS JOHN FREDY                                    Contestó 
PEINADO RAMIREZ JULIAN    Excusa 
QUINTERO OVALLE CARLOS FELIPE   Contestó 
SALCEDO GUERRERO VICTOR MANUEL  Contestó 
SANCHEZ CARREÑO YULIETH    Contestó  
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SUÁREZ CHADID LUIS DAVID    Excusa 
SUÁREZ VACCA PEDRO JOSÉ    Excusa  
TRIANA QUINTERIO JULIO CÉSAR   Excusa 
VALENCIA CAICEDO JHON FREDI   Contestó 
VELASCO BURBANO ERICK ADRIAN   Contestó  
 
Señor presidente, han sido llamados a lista los congresistas, para la votación.  
 
PRESIDENTE: Sí señora secretaria, que proceda la comisión escrutadora a hacer el 
respectivo conteo, señora secretaria certifique la votación.  
 
SECRETARIA: Se registraron once (11) votos por el Representante Luis Eduardo Díaz 
Mateus, para vicepresidente de la Comisión Especial de Vigilancia. 
 
PRESIDENTE: Señor Representante, siga para tomar la posesión.  
 
Invocando la protección de Dios, juráis ante esta corporación que representa al pueblo de 
Colombia, cumplir fiel y lealmente con los deberes que el Cargo de Vicepresidente de la 
Comisión Especial de Vigilancia de los Organismos de Control Público de la Cámara de 
Representantes, os imponen, de acuerdo con la Constitución y las Leyes?  
 
VICEPRESIDENTE ELECTO – LUIS EDUARDO DIAZ MATEUS: Sí juro 
 
PRESIDENTE: “Si así fuere que Dios, esta Corporación y el pueblo os lo premien y si no 
que él y ella os lo demanden”.  
 
Queda legalmente posesionado, tiene la palabra, señor vicepresidente.  
 
La presidencia concede el uso de la palabra al Vicepresidente Electo – H.R. Luis 
Eduardo Díaz Mateus. 
 
Agradecerles a todos nuevamente, especialmente, como lo decía anteriormente, a Dios, a 
mi partido, pero a todos ustedes que han tenido esa voluntad de designarme en esta tan 
importante vicepresidencia. Haremos lo mejor con toda la transparencia, con todas las 
garantías y haremos que en esta comisión se pueda hacer un ejercicio en el cumplimiento 
de las citaciones y los debates pertinentes a los entes de control. Es un compromiso acá del 
señor presidente con quien vamos a trabajar en pro de que esta comisión cada día sea más 
visible. Muchas gracias.  
 
PRESIDENTE: Gracias, señor vicepresidente. Señora secretaria, siguiente punto del orden 
del día. Tiene la palabra, señor Víctor Salcedo. 
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La presidencia concede el uso de la palabra al H.R. Víctor Manuel Salcedo G. 
 
Quiero felicitar al señor vicepresidente, queda en muy buenas manos la vicepresidencia, le 
deseo éxitos y me parece muy importante la propuesta hoy da nuestro Representante 
Heráclito. Yo creo que debemos trabajar en ese sentido frente al tema de la elección del 
contralor o la elección, no, el proceso del contralor. Me parece que lo planteado por Heráclito 
va en consecuencia con la tarea de esta comisión; estamos completamente de acuerdo y yo 
creo que debemos de encaminarnos por esa ruta lo que hoy Heráclito, nos ha planteado.  
 
Felicitaciones de nuevo a nuestro Presidente y Vicepresidente.  
 
PRESIDENTE: Gracias honorable. Siga con el siguiente punto del orden del día, señora 
secretaria.  
 
SECRETARIA: Señor presidente, el siguiente punto del orden del día es lo que propongan 
los Honorables Congresistas. En la Mesa hay radicado una proposición que me permito leer.  
 
Proposición. En mi calidad de miembro de la comisión especial de seguimiento y vigilancia 
de los organismos de control público y de conformidad con las disposiciones de los Artículos, 
254 y 264 de la Ley 5 de 1992, solicito citar en la fecha que la Mesa directiva disponga y 
ante esta comisión a:  
 
Primero, a la doctora Margarita Cabello Blanco, Procuradora General de la Nación, para que 
presente su informe de gestión anual más reciente; segundo, al doctor Carlos Mario Zuluaga 
Contralor General de la República encargado para que presente su informe de gestión anual 
más reciente y aquel sobre el estado de los recursos naturales y del ambiente.  
 
Está presentado por el Representante Holmes de Jesús Echeverría de la Rosa. Señor 
presidente, ha sido leída la proposición, puede usted someterla a consideración y votación 
de la comisión.  
 
PRESIDENTE: Gracias, señora secretaria. Sometemos a votación esta proposición, que es 
muy importante para esta comisión. ¿Pregunto, a los honorables miembros de esta comisión, 
si votan esta proposición?  
 
SECRETARIA: Señor presidente, ha sido aprobada la proposición.  
 
PRESIDENTE: Siguiente punto, señora secretaria.  
 
SECRETARIA: Señor presidente, ha sido agotado el orden del día, puede usted levantar la 
sesión.  
 
PRESIDENTE:  Agotado el orden del día, se levanta la sesión. Muchas gracias a todos, por 
haber asistido a esta sesión. 


